《十九大以来重要文献选编》下册出版

新华社北京7月20日电 经 中共中央批准,中共中央党史 和文献研究院编辑的《十九大 以来重要文献选编》下册,已 由中央文献出版社出版,即日 起在全国发行。

《十九大以来重要文献选 下册,收入自2020年10月 党的十九届五中全会后,至 2022年10月党的二十大召开前 这段时间内的重要文献, 共74 篇,约65.3万字。其中,习近平 总书记的文稿37篇,其他中央 领导同志的文稿15篇,中共中 央、全国人大、国务院、全国 政协、中央军委的有关文件22 篇。有12篇重要文献是第一次

这部重要文献选编,真实 记录了这一时期以习近平同志

为核心的党中央, 高举中国特 色社会主义伟大旗帜,全面贯 彻党的十九大和十九届历次全 会精神,坚持马克思列宁主 义、毛泽东思想、邓小平理 论、"三个代表"重要思想、科 学发展观,全面贯彻习近平新 时代中国特色社会主义思想, 团结带领全党全军全国各族人 民有效应对严峻复杂的国际形 势和接踵而至的巨大风险挑 战,统揽伟大斗争、伟大工 程、伟大事业、伟大梦想,统 筹推进"五位一体"总体布 局,协调推进"四个全面"战 略布局,统筹国内国际两个大 局,统筹疫情防控和经济社会 发展, 统筹发展和安全, 坚持 稳中求进工作总基调,如期打 赢脱贫攻坚战,如期全面建成

小康社会,实现第一个百年奋 斗目标, 开启实现第二个百年 奋斗目标新征程,隆重庆祝中 国共产党成立100周年,制定第 三个历史决议,在全党开展党 史学习教育,成功举办北京冬 奥会、冬残奥会,以奋发有 为的精神把新时代中国特色 社会主义不断推向前进,推 动党和国家各项事业取得新 的重大成就的伟大历史进 程; 充分彰显了全党深刻领 悟"两个确立"的决定性意 义,心怀"国之大者",不断提 高政治判断力、政治领悟力、 政治执行力, 切实做到"两个 维护"的政治自觉、思想自 觉、行动自觉;集中反映了 以习近平同志为核心的党中 央, 在坚持加强党的全面领

导和党中央集中统一领导, 完整、准确、全面贯彻新发 展理念,着力推动高质量发 展, 主动构建新发展格局, 蹄疾步稳推进改革, 扎实推 进全过程人民民主,全面推 进依法治国,积极发展社会 主义先进文化,突出保障和 改善民生,大力推进生态文 明建设,坚决维护国家安 全, 防范化解重大风险, 保 持社会大局稳定,大力度推 进国防和军队现代化建设, 坚持和完善"一国两制",推 进祖国统一,全方位开展中 国特色大国外交,继续推进 新时代党的建设新的伟大工 程等方面提出的重要思想、 作出的重大决策、取得的重 大成就和创造的新鲜经验。

《十九大以来重要文献选 编》下册与之前出版的上册、 中册形成一个完整系列,为全 党深入学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想和党的 二十大精神提供了重要教材, 对于全党深刻领悟"两个确 的决定性意义,进一步增 强"四个意识"、坚定"四个 自信"、做到"两个维护",自 觉在思想上政治上行动上同以 习近平同志为核心的党中央保 持高度一致, 弘扬伟大建党精 神,牢记"三个务必",自信自 强、守正创新,踔厉奋发、勇 毅前行,为全面建设社会主义 现代化国家、全面推进中华民 族伟大复兴而团结奋斗, 具有 重要意义。

杭州亚运会首批进境物资顺利通关

7月20日, 集卡在宁波舟山 港运输到港的中 国香港代表团竞 赛物资。

当日,中国 香港代表团首批 参赛制服和竞赛 物资分别从杭州 萧山国际机场和 宁波舟山港通 关,这标志着杭 州亚运会首批代 表团物资通过海 空两路运抵入

(新华社发)



七部门联合发文

部署推进城镇老旧小区 改造计划实施

新华社北京7月20 日电 住房和城乡建设 部、国家发展改革委等七 部门近日印发《关于扎实 推进2023年城镇老旧小 区改造工作的通知》,部 署各地扎实推进城镇老旧 小区改造计划实施,靠前 谋划2024年改造计划。

通知提出,要合理安 排2024年城镇老旧小区 改造计划。明确改造对象 范围,大力改造提升建成 年代较早、失养失修失 管、设施短板明显、居民 改造意愿强烈的住宅小区 (含单栋住宅楼), 重点改 造2000年底前建成需改 造的城镇老旧小区。鼓励 合理拓展改造实施单元, 根据推进相邻小区及周边 地区联动改造需要,在确 保可如期完成2000年底 前建成需改造老旧小区改 造任务的前提下,可结合 地方财政承受能力将建成 于2000年底后、2005年 底前的住宅小区纳入改造 范围。

通知提出,按照"实 施一批、谋划一批、储备 一批"原则,尽快自下而 上研究确定2024年改造 计划,于2023年启动居 民意愿征询、项目立项审 批、改造资金筹措等前期 工作,鼓励具备条件的项 目提前至2023年开工实

通知部署,要有序推 进城镇老旧小区改造计划 实施。扎实抓好"楼道革 命""环境革命""管理革 命"等3个重点。在"楼 道革命"方面,要加快更 新改造老化和有隐患的燃 气、供水、供热、排水、 供电、通信等管线管道, 整治楼栋内人行走道、排 风烟道、通风井道、上下 小道等, 开展住宅外墙安 全整治。大力推进有条件

的楼栋加装电梯。 在"环境革命"方 面,全面整治小区及其周 边的绿化、照明等环境。 依据需求增设停车库 (场)、电动自行车及汽车 充电设施, 改造或建设小 区及周边适老化和适儿化 设施、无障碍设施、安 防、智能信包箱及快件 箱、公共卫生、教育、文 化休闲、体育健身、物业 用房等配套设施。

在"管理革命"方 面,结合改造同步建立健 全基层党组织领导, 社区 居民委员会配合,业主委 员会、物业服务企业等共 同参与的联席会议机制, 引导居民协商确定改造后 小区的管理模式、管理规 约及业主议事规则,共同 维护改造成果。

"去风险"去的是中国机遇

警惕"夫风险"的话术陷阱系列评论之四

近期,美国一些政客把"脱钩 断链"改头换面,炮制出"去风 险"论调。这样的"去风险"拗不 过市场规律, 割不断产业经脉, 更 撼动不了中国昂扬奔涌的现代化进 程,改变不了中国与世界深度交融 的发展格局。

对华"去风险"的伪命题,阻 滞不了中国自主发展、开拓进取的 步伐。压力和挑战面前,中国经济 延续恢复态势,产业升级持续推 进。国产大飞机 C919 完成商业首 飞,一季度汽车出口量超过日本居 世界第一……高技术制造业持续较 快增长, 有力支撑着中国经济平稳 运行。中国制造业高质量发展的成 就,成为各大外媒关注焦点。《日 本经济新闻》注意到,5月中国规 模以上工业增加值同比增长3.5%。 分产品来看,汽车产量同比增长 17.3%, 其中电动汽车等新能源车 增长超过四成,继续保持强劲势 头。"长期以来,中国一直在培育 森林。"外媒这样形容中国的创新 生态。

中国经济在一季度实现良好开 局后, 二季度延续恢复态势。上半 年国内生产总值 (GDP) 同比增长 5.5%, 经济向上之"形"持续巩 固,向好之"势"有了更多支撑。 中国以结构改善、动能优化的高质 量发展不断开拓中外互利合作新空 间。消费对经济增长贡献明显提 升,经济增长由去年以工业推动为 主,转为服务业和工业共同推动。 不久前闭幕的世界经济论坛第十四 届新领军者年会 (夏季达沃斯论 坛)吸引约1500名人士参会,其

中半数来自海外。中国国际经济交 流中心副理事长、国际货币基金组 织前副总裁朱民对此表示, 外方嘉宾 参会积极,一个重要原因就在于世界 经济复苏乏力背景下, 中国经济仍然 保持比较稳健、强劲的增速。很显 然,对华"去风险"论调撼动不了中 国经济稳中向好的大势。

以"去风险"之名行"脱钩" 之实, 割不断全球化进程中中国与 世界形成的深度联结。"去风险 论"把正常的经贸往来夸大为对中 国"过度依赖",并把相互依存与 不安全画等号。殊不知,全球产业 链网络的形成和发展, 是市场规律 和企业行为共同作用的结果。中国 是世界第二大经济体、140多个国 家和地区的主要贸易伙伴、制造业 第一大国,中国经济发展到今天, 已与世界经济深度融合。世界处于 变化之中,产业链加速调整,但中 国依然有着不可替代的优势。

就在美方政客鼓噪对华"去风 险"之际,外国企业高管掀起了访 华热潮。密集的投资动作,彰显出 大型跨国公司对于中国市场的坚定 信心。今年1至5月,法国、英 国、加拿大、日本实际对华投资同 比显著增长, 中国新设外商投资企 业超过1.85万家,同比增长 38.3%。对于企业来说,今天的中 国有着庞大且活跃的市场, 完备的 产业链、供应链配套体系以及不断 增强的研发创新能力,不仅是生产

新华时评



基地、巨大市场, 更是战略要地和 创新源泉。英国《金融时报》评论 员吉迪恩·拉赫曼撰文指出, 西方 企业利益与政府利益的冲突,减少 对中国依赖的难度和成本,这都是 "去风险"论面临的突出问题。

以"去风险"之名行"脱钩" 之实, 遮蔽不了中国式现代化和高 质量发展所蕴含的巨大发展引力。 当前经济全球化遭遇逆流,局部冲 突和动荡频发,世界经济复苏动力 不足, 中国作为全球产业链稳定之 锚、国际金融安全避风港、跨国投 资的优选地,不断以自身发展为世 界提供新机遇。中国提出的"一带 一路"倡议得到众多国家积极响 应,中国自由贸易试验区的发展有 力推动了营商环境的改善。世界贸 易组织总干事伊维拉表示, 中国经 济发展将有助于更多国家分享增长 的红利。

是风险还是机遇, 世人自有公 断。中国已连续14年稳居非洲最 大贸易伙伴国。近日举行的第三届 中非经贸博览会上,参展商数量较 上届增长70%。数以千计的中非企 业通过博览会这道"连心桥",实 现"双向奔赴"。美国外交学者网 站报道说,对于寻找新出口市场的 非洲政府和企业来说, 中国似乎是 一个千载难逢的机会。

事实充分证明, 中国经济无惧 风浪袭扰, 始终是世界经济重要稳 定力量。企图把中国同"风险"画 上等号,以"去风险"之名行"去 中国化"之实,这样的"去风险"

才是最大风险。 (新华社北京7月19日电)

"最美科技工作者" 先进事迹发布

展现中国科技工作者 良好精神风貌

新华社北京7月 20日电 为深入贯彻 落实党的二十大精 神,激励广大科技工 作者立足"两个大 局",心怀"国之大 者",坚持"四个面 向",加快建设科技 强国,实现高水平科 技自立自强,近日, 中央宣传部、中国科 协、科技部、中国科 学院、中国工程院、 国防科工局6部门向 全社会宣传发布"最 美科技工作者"先进

马依彤、邓景 辉、刘中民、李桂 科、李德生、陈章、 范代娣、柯卫东、袁 守根、唐立梅等10 人,都是来自科研生 产一线的科技工作者 先进典型。他们中有 的矢志不移自主创 新,打破核心技术受 制于人的瓶颈; 有的

推动科研成果转化, 有力保障国家能源安 全;有的致力于优良 品种选育推广,将论 文写在祖国大地上; 有的长期扎根边疆, 守护人民群众生命健 康; 有的投身国防科 研事业,为祖国安全 锻造利剑……他们是 科学家精神的杰出践 行者,用责任、毅力 与担当书写着一个又 一个创新奉献的故 事,生动展现了中国 科技工作者的良好精

神风貌。 发布仪式在中央 广播电视总台举行, 现场播放了"最美科 技工作者"先进事迹 视频短片, 从不同侧 面采访讲述了他们的 工作生活感悟。主办 单位负责同志为他们 颁发了"最美科技工 作者"证书。

面世界杯

新华社澳大利亚阿德 莱德7月20日电 又一个

四年的等待, 当王珊珊、 张睿、吴海燕、古雅沙等 技术特点鲜明的老将们即 将第三次站上世界杯赛场 时,她们与堪称中国女足 未来中坚力量的"00后" 球员张琳艳、汪琳琳、沈 梦雨、窦加星有着共同的 目标——不论小组出线多 么难,一定要踢出最佳状

理性来看, 志在小组 出线进而晋级前八的中国 女足,面临的困难很大。 同组中, 夺冠热门英格兰 队实力高出一档,大概率 能锁定小组第一。这意味 着水庆霞麾下的球队必须 压制住世界排名比中国队 高出一位的丹麦队,以及 从世预赛附加赛突围的海 地队,才能抢到另一张晋 级16强的门票。但从实 力对比看,中国队没有十

在1991到2015年中国队所参加的六届世 界杯中,"铿锵玫瑰"保持着只要进世界杯、 至少进八强的纪录。但从上届世界杯开始,欧 洲球队集体进步的步伐明显快于中国队。2019 年法兰西之夏,中国队仅打进一球,以小组第 三的成绩出线,最终止步16强。本届杯赛扩军 为32队后,已不存在第三名晋级的情况。因 此,中国队需从前两场小组赛至少拿到4分 (一胜一平),才能在挑战欧洲冠军英格兰队

前,掌握一定主动权。 中国队的首场对手丹麦队此番是时隔16年 重返世界杯舞台。在主帅森诺高的带领下, 球 队注重防守,擅打433阵型。丹麦队控球时, 往往快速将球传给前场"三叉戟",同时定位 球有一定威胁。30岁的当家球星佩妮莱・哈德 是丹麦队史第一射手;20岁的中场新星屈尔效 力于阿森纳女足,擅于穿针引线,送出直塞 球。得益于众多球员效力于女足英超等欧洲联 赛,曾夺得2017年欧锦赛亚军的丹麦队更适应 快节奏和高强度的比赛,这是她们的优势。

第二个对手海地队虽是首次参赛,但前场 有冲击力。强力前锋博热拉、蒙彼利埃射手蒙 代西尔以及本月加盟豪门里昂的19岁中场迪莫 奈都有法甲联赛经验,她们出众的身体条件和 速度在反击中颇具威胁。

对比来看,中国队球员的短板在于平时缺 少高水平联赛,导致她们可能会在比赛初段不 适应对手的节奏。不过,本月与世界排名前十 的巴西队打完热身赛后,一些球员表示,正逐 步适应快节奏的比赛,而且教练组已针对丹麦 队做了各种战术演练,对可能出现的困难会做 好准备。

基于此,首场比赛在做好防守的基础上, 争取拼出"开门红",为随后的比赛打下基 础,无疑是中国队的目标。队员们抵澳12天 来,也在训练和采访中流露出这样的信心。拿 后卫汪琳琳的话说,小组赛肯定会遇到困难, 但大家"肯定会踢出最好的状态"。杨莉娜等 老将则表示,她们可能是最后一次参加世界 杯,必将"竭尽所有力量",做到最好。带着 这样的信心和信念,即将第八次登上世界杯舞 台的中国女足,虽挑战重重,仍值得期待。